Jan Jaskowiec 13 kwiecien 2003

Analiza statyczna ramy metoda elementé6w skonczonych
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E :=10-10°
A:=23.1072
l:=1.10%
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a3:=0

Macierze agregacji

B1 =

6,18

Bll,l =

821,4 =

L3:=4 L4::«/5 L5 ;:JE

[cog(a) sin(a) 0 O 0 o]
-sin(a) cos(a) O 0 0O o0
0 0 1 0 0 0
Te(a) = .
0 0O O coga) sin(a) O
0 0 O -sin(a) cos(a) O
| O 0 0 0 0 1]
a4::acosi a5::-acosi
L4 L5
0 B2 =0 B3 =0
6,18 6,18 B46,18 =0 B56,18 =0
812,2.:1 Bls,3 =1 Bl4,4.:1 815,5 =1 Ble,e':1
B2, _:=1
2,5 823,6 =1 824,7 =1 825,8 =1 826,9.—1
B3, _:=1 B3, .:=1 B3 =1
2,5 3.6 4,10 535’11,_1 536’12,_1
B42,11 =1 B43,12 =1 B44,13 =1 B45,14 =1 B46,15 =1
BS, 11:=1 BS; 1p:=1 BS, 16°=1 B, 17:=1 B 151



M acier ze sztywnosci
k1:=ke(L1) k2 :=ke(L2) k3:=ke(L3) k4:=ke(L4)  k5:=ke(L5)

T1:=Te(al) T2:=Te(a2) T3:=Te(a3) T4:=Te(ad) T5 :=Te(85)
K1:=T1' k1. T1 K2:=T2'k2T2  K3:=T3'k3T3 K4:=T4' k4T4 K5:=T5 K575

Agregacja do globalnej macierzy sztywnoceci

K :=B1' K1.-B14+ B2' K2-B2+ B3' K3-B3+ B4’ .K4-B4+ B5' -K5-B5

Macierz funkcji ksztaltu

NK1(x, L) :=1_% Nk2(x, L) ;:%
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Nbl(x,L) :=1- 3. i

x\2
Nb3(x, L) ::3-<E> -2

N LY i NK1(x, L) 0 0 Nk2(x, L) 0 0
b=y Nbi(x,L) Nb2(x,L) 0 Nb3(x,L) Nb4(x,L)
Wektor prawej strony

3(x) i=| ° 5(x) i=|

a3(x) = 10 a5(x) = 10

L3c:=4 L5c:=2

i:=1.6

L3c
P3. ::JA N(X, L3c)l i-q3(x)l+ N(X, L3c)2 i-q3(x)2dx

L5c
P5. ::JA N(X, L5c)l i-q3(x)l+ N(X, L5c)2 i-q3(x)2dx



F:=B3'.P34 B5' P54 Pw

Wektor warunkow brzegowych

1
2
3
Whb:=| 7
14
16
_17_
Kb:=K Fb:=F

Warunki brzegowe

Wektor rozwigzania

Q:=Kb 1Fb



Wektor reakcji
R:=K-Q-F
reakcje dla wéz3a 1

Rl =9.819 R2 =-22.777 R3 =-18.434

reakcje dla wéz3a 2

R4:1.119-1O'l3 R5:-2.522-10'13 R =0

reakcje dla wéz3a 3

R, =-34.508 R, = 3.039.10° 3 R, = 1.041.10° %

reakcje dla wéz3a 4

_ 13 _ 13 _ 14
R,,=449410" R =273610 R ,=284210
reakcje dla wéz3a 5

- 14 _ _ 15
R13 =-9.259.10° R14 =-9.907 R15 =-8.736-10°

reakcje dla wéz3a 6

— — _ 15
R16 =22.688 Rl7 =-27.316 R18 =5.773.10

Rownowaga globalna

Réwnowaga na osi X

R +R +R +2=- 1.563.10°

16T
Réwnowaga na osi Y
_ 13
R,+R,+R,+60=177610

Réwnowaga momentu wzgledem punktu A(0,0)

R3+ R7-5+ R14-6-|- Rl6-5+ R17-6-|- 10-6-3 + 60 = - 60.867



Sity przyweziowe

element 2 element 3
element 1
Q1:=B1.Q Q2:=B2:Q Q3:=B3.Q
S1:=K1.Q1 S2:=K2:Q2 S3:=K3.Q3- P3
ol T
s1:=T1'.s1 2:=T2-82 $3:=T3 -S3
[ 13] _ }
- - -3.01810° :
-11.433 oo 24.688
-345 )
-22.012 o 22.777
015 i
e 18.434 o= . - 5.947
Sl =
11.433 3.018.10° 24.688
22.012 34.508 -17.223
| -3.068 | | 1.041.10* | | -5.162 |
element 4 clement 5
Q4:=B4.Q 0512850
A =K4.Q4 5 = K505 P5
SAi=Ta .4 T
' & :=T5' .S5
-10.031 o
123 21.216
4= 15907 -10.745
10.031 $=| L,
"L -35.358
15
-8.736.10° ™ | 77310




